
（备考 2023 年）江西省南昌市公务员省考

行政职业能力测验真题(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 
 
 
 
 

2.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性。  

 
 
 
 
 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性：  



 

 

 

 

 

4.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 

A.如上图示 B.如上图 C.如上图所示 D.如图  

 

5. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之与上边的一套图形保

持一定的规律性： 

 

 

 

 

 

6. 左边给定的是纸盒的外表面．下面哪一项能由它折叠而成?（  ） 



  

 
 
 
 

二、定义判断(10 题) 

7. 缺陷补偿是指个体在充当社会角色时不可能事事成功，当自我角色目

标失败时，常常可能会对相关的社会角色的重要性做重新评价，从而进

行自我定义以补偿自己的角色缺陷。 

根据上述定义，下列属于缺陷补偿的是（  ）。 

A.小王认为评上优秀员工是晋升的关键，因此当评选失利后决定在下一

次评选中再接再厉  

B.小张有份很不错的工作，他参加公务员考试是抱着试试看的态度，所

以当他得知自己没有通过考试时并未觉得太遗憾  

C.袁女士离婚后全身心投入工作，取得了很大的成绩，她认为事业成功

比婚姻幸福更为重要  

D.黄某大学毕业后求职不顺利，他觉得这是由于自己不是名牌大学毕业

生，否则就业会容易得多  

 
 

8. 行为经济学认为，互惠行为是一种条件合作行为，是对善意和助人的

行为进行回报。互惠行为通过实施报答的形式而使对方获得利益，这种

报答往往通过降低或损害自我利益而实现。根据上述定义，下列属于互



惠行为的是(  ) 

A.企业家刘志刚每年捐款资助癌症患者，获得社会各界的赞誉  

B.为了感谢同事救了自己落水的孩子，李玲让出了自己升职加薪的机会  

C.小王利用空余时问帮助新来的大学生熟悉业务，自己也因此得到锻炼  

D.为了长期的共同合作．总经理给供货商提供了很多优厚条件  

 

 

9.在一定的范围内，不同的人可以根据不同的需要设定不同的温度，这

称为空调效应。运用在管理中就是根据不同的人，采用符合其特点的管

理方法，会取得比较好效果。 

根据上述定义，下列没有体现空调效应的是（  ）。 

A.齐松毕业后即进入一家公司工作，但平时对工作总是感觉凡事无所谓，

其领导耐心做其思想工作使他加强责任心并端正对工作的态度，结果齐

松对工作慢慢入手  

B.小木在工作时对同事提出的意见觉得无所谓，只是比较看重与自身薪

酬相关的考核，领导针对这一情况直接对其实施特定的考核  

C.小南属于责任心强、工作积极主动的员工，且能很好地完成工作，领

导在平时对其只做适当安排和提醒，不做过多的严格控制  

D.小吉总是想把工作干好，也很有责任心，可往往把事情办得一塌糊涂，

领导针对这一情况只分配给其简单的工作任务  

 

 

10.变色龙效应是一种心理学现象，指人们经常无意识地模仿其他人（包

括交际中）的姿势、怪癖和面部表情。  



根据上述定义，下列没有体现变色龙效应的是： 

A.情侣在一起的时间越长，与对方的行为举止就会越发相似  

B.在聚会上与新认识的朋友交谈时，往往会和对方一样跷着腿，时不时

地挠挠头  

C.到具有民族风情的乡村旅游时，通常会先了解当地习俗，以便能做到

人乡随俗  

D.开会时，老板端起茶杯喝了口水，员工们纷纷抬手抓杯子，没有杯子

的人就开始摸嘴  

 

 

11.行政成本：政府为了社会的公共管理和为公众提供公共服务付出的代

价，包括直接行政成本和间接行政成本。根据上述定义，下列没有涉及

行政成本的一项是（  ）。 

A.某政府部门为了提高工作效率合并机构、精简工作人员 

B.某区政府为了应对私家车增多的问题，新建了两个地下公共停车场 

C.某商业银行为方便广大用户处理业务，耗费巨资开通了手机银行业务 

D.某公安局招聘交通协管员协助交警维护交通秩序 

 

 

 

 

12.“蛋壳脑袋”规则，是指某人有一个像“鸡蛋壳那样薄的脑袋”，通常不

会对正常人造成伤害的打击却会造成对该人的致命损害。为确定责任，

保护受害人，在判断行为与损害之间是否存在因果关系时，应认为存在

因果关系并且加害人有“过失”。  



根据上述定义，下列不符合“蛋壳脑袋”规则的是（  ）。  

A.甲踢了乙大腿几下，乙的脚有旧患，不堪一击，结果成了一个跛脚。

甲必须向对方作出赔偿 

B.两个员工起了争执，甲将一个烧红的铁条抛向乙，烧伤了乙的皮肤，

后来，乙的伤口慢慢恶化，转为癌症而死亡。甲必须对打人的一切连带

后果负责 

C.丙为了勒索财物，将丁绑架，用密封胶带封住嘴巴、捆绑四肢于黑暗

废空房内，结果两天后丁窒息而亡。丙必须为严重后果负责 

D.丙演员为宣传新片坐上开篷车游街，讨厌丙的丁扔臭蛋，结果击中了

女主角的眼睛并致瞎。丁必须为严重后果负责  

 

 

 

 

13. 苏东坡效应，源自苏东坡的两句诗“不识庐山真面目，只缘身在此山

中”。意思是人们对“自我”犹如自己手中的东西，往往难以正确认识；从

某种意义上讲，认识“自我，，比认识客观现实更为困难。社会心理学家

将人们难以正确认识“自我”的心理现象称之为“苏东坡效应”． 

根据以上定义，下列各项未体现苏东坡效应的是： 

A.小张在大学毕业前夕因不知道毕业后能做什么而选择保研．继续留在

学校学习专业知识  

B.对于公务员面试中的自我认知题，大部分考生的作答都是千篇一律。

体现不出自我特色  

C.人们对优良品质的自我评价常常比别人的估计高。对不良品质的自我



评价则常常比别人的估计低  

D.小王工作能力很强，而且乐于助人，即使不是他平时接触过的工作也

能谈得头头是道．让人佩服  

 

 

14.投射效应是指在人际交往中，认知者形成对别人的印象时，总是假设

他人与自己有相同的倾向，即把自己的感情、意志、特性投射到他人身

上并强加于人的一种认知障碍。一般说来，投射可分为两种类型：一种

是指个人没有意识到自己具有某些特性，而把这些特性加到了他人身上。

另一种是指个人意识到自己的某些不称心的特性，而把这些特性加到他

人身上。 

根据以上定义，下列各项描述不属于投射效应的是（  ）。 

A.小韩击败小杨，成功当选学生会主席，此后小韩总感觉小杨对自己怀

有敌意，似乎他的一举一动都带有挑衅的色彩 

B.小岳在英语六级考试的考场上作弊被老师抓到，他说是因为总感觉到

其他同学都在作弊，自己若不作弊就“吃亏了” 

C.小孙在单位说话办事总是风风火火，同事小冯却恰恰相反，总是慢条

斯理，他认为小孙做事过于鲁莽 

D.以小人之心，度君子之腹 

 

 

 

 

15.自闭症：又称孤独症，被归类为一种由于神经系统失调导致的发育障

碍，不能进行正常的语言表达和社交活动，常做一些刻板和重复性的动



作和行为。自闭症的社会互动能力、社交语言及象征性和想象性游戏能

力发展迟缓，需要在三岁前出现。  

根据上述定义，下列最可能属于自闭症的是： 

A.护士小艾担心被传染上癌细胞，每次下班后，总是反复地洗手十多次，

后来发展到别人不小心碰到了她，她就会不停地洗手  

B.两岁半的小红在爸妈不在场的情况下绝对不开 El 与人交流，老担心

别人是人贩子，会把她拐走  

C.小赵直到三岁才学会叫爸爸妈妈，在幼儿园也不爱和其他小朋友玩，

经常自己拿着个瓶盖在那儿玩  

D.小李三岁后随爸妈到北京，不太愿意开 El 说话，怕自己的方言被人

嘲笑，也不愿意和其他小朋友玩  

 

 

16.选择性障碍就是对于同样能达到目的的不同方法、途径、路线，在选

择的时候难以抉择．即便作出决定后仍然疑虑其他的选择是不是更好，

从而导致时间的浪费、精神上的焦虑。  

根据上述定义，下列属于选择性障碍的是： 

A.李女士在商场看中了一款衣服，黄色和红色她都喜欢，犹豫不知道该

买哪个，最终各买了一件  

B.小王站在路口，两条路线都可以到达火车站，且花费的时间差不多，

小王一时难以选择  

C.策划部的小丽准备了两套策划方案，部门经理倾向于采用方案 A，而

公司总经理却主张采用方案 B，搞得她一筹莫展  



D.小 张去书店购买考研辅导教材，面对几家不同机构编写的教材，他

不知道该买哪个，最后还是选择了店家推荐的教材  

 
 
 

三、常识判断(10 题) 

17.“感身世之戮辱，传畸人于春秋，虽背《春秋》之义，固不失为史家

之绝唱，无韵之《离骚》矣。”这是鲁迅先生对我国古代一部重要史学著

作的赞叹。下列有关于该著作的说法不正确的是： 

A.该书在叙述历史时以人物为中心展开  

B.该书的体裁成为后世修史的典范  

C.该书记录了从黄帝时期至秦末约 3000 年的历史  

D.该书的叙事技巧十分精妙，具有十分高的文学价值  

 
 

18.今年，全球华人都以不同的方式纪念孔子，孔子思想的核心是（  ）。 

A.仁 B.义 C.孝 D.信  

 

19. 量子信息研究被认为可能是下一代 IT 技术的支撑性研究，并成为全

球物理学研究的前沿与焦点领域。下列关于量子信息方面的科研成就说

法错误的是： 

A.量子信息具有传输高效和绝对安全的特点  

B.潘建伟院士获 2012 年度国际量子通信奖，这是该奖首次授给华人物

理学家  

C.百公里量级的自由空间量子隐形传态和纠缠分发还未成功实现  



D.我国力争在 2015 年左右发射全球首颗“量子通讯卫星”  

 

 

20. 诗歌“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”描写的时节应该是： 

A.春季 B.夏季 C.秋季 D.冬季  

 

21.以下各项著名景点中，都属于同一个省份的是（  ）。 

A．阿房宫、大雁塔、华清池、五台山 

B．太阳岛、天涯海角、亚龙湾、五指山 

C．天一阁、瘦西湖、苏州园林、水乡周庄 

D．苍山洱海、三江并流、泸沽湖、西双版纳 

 

 

 

 

22. 

第 84 题 中国抗日战争的起点是（ ）。 

  

 

 
23. 

下列有关生活常识叙述不正确的是： 

A.胡萝卜素在体内消化吸收率与油脂配比成正比，胡萝卜用食用油烹制

后食用比生食营养价值高  

B.水果榨汁喝会减少水果中的维生素 C和纤维素的摄取  

C.运动时脚扭伤肿了．应该进行热水敷应急处理  



D.打哈欠是一种深呼吸动作，它会让人比平常更多吸进氧气和排出二氧

化碳  

 
 

24. 公元 757 年，杜甫身陷长安，国事家愁涌上心头，挥笔写就“国破山

河在，城春草木深”，造成“国破”的直接原因是： 

A.安史之乱 B.藩镇割据 C.陈桥兵变 D.七国之乱  

 
25. 

王某是精神病人，一天突然持刀追杀李某，将李某逼到一间旧房子里，

李某无处可逃，顺手抓起一个花瓶打向王某，导致王某的眼睛受伤。李

某的行为属于（ ）。 

A.故意伤害 B.正当防卫 C.防卫过当 D.紧急避险  

 

26. 当社会总供给小于总需求时，财政预算应采取的政策是： 

A.赤字预算的扩张性财政政策 B.盈余预算的紧缩性财政政策 C.全面

扩张政策 D.收支相等中性财政政策  

四、数量关系(10题) 

27. 田田要爷爷出一道趣味题，爷爷给他念了一个顺口溜：湖边春色分

外娇，一株李树一棵桃，平湖周围三千米，三米一株都栽到，漫步湖畔

美景色，可知桃李各多少?（  ） 

A.499 棵，500 棵 B.499 棵，499 棵 C.500 棵，500 棵 D.500 棵，499 棵  

 

28.26，824，3296，128384，（ ）。 

A. 5671701  
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